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Posudek vedoucího bakalářské práce 

Jméno autorky: Erik Grospič  

Název práce: Interpretace rodinné politiky ve volebních programech politických stran ve volbách do 
Poslanecké sněmovny Parlament České republiky 2017 

Erik Grospič se ve své práci zabývá rodinnou politikou a její interpretací politickými stranami ve 
volebních programech připravených k volbám do Poslanecké sněmovny ČR v roce 2017. Autor si 
klade za cíl „zachytit požadavky vybraných tuzemských politických stran a hnutí, které jsou 
konstruovány směrem k rodinám, a dále tedy popsat konkrétní chápání rodinné politiky, potažmo 
rodin samotných zvolenými aktéry“ (str. 6), přičemž výzkumná otázka zní: „Jak vybrané politické 
subjekty chápou rodinnou politiku?“ (str. 6). Po úvodní části autor definuje klíčové pojmy, se kterými 
dále v práci pracuje, přičemž se zaměřuje i na význam, který politické strany rodinné politice 
přikládají s ohledem na následující proces tvorby veřejné politiky. Po metodologické kapitole 
následuje analytická část, tj. jednotlivé kapitoly, ve kterých se autor věnuje významu, které vybrané 
politické strany rodinné politice dávaly. Výsledky analýzy autor shrnuje a diskutuje v předposlední 
kapitole. Pak již následuje závěr.  

Téma rodinné politiky patří k tématům, kterým není v politologii věnovává velká pozornost, přestože 
se jedná o téma, které je významné z hlediska různých veřejných politik. Zároveň patří řada otázek 
spjatých s rodinou a rodinnou politikou k otázkám, které mohou vzbuzovat různé kontroverze. 
Z tohoto důvodů je velmi důležité, jak politické strany rodinnou politiku definují a jaký význam ji 
přikládají. Primárně je důležité, co pojmem rodinná politika myslí, neboť v případě úspěchu bude 
jejich vize (typicky s ohledem na koaliční partnery) základem pro realizaci konkrétních opatření 
v podobě rodinné politiky. Z důvodu výše uvedených se tedy jedná o téma důležité a práce tak 
vzbuzuje poměrně velká očekávání. Ta jsou však naplněna jen částečně, neboť především analýza 
jednotlivých programů nenabídne, co by čtenář po přečtení úvodní kapitoly očekával. Problém 
spočívá v tom, že analýza nejde „pod povrch“, tj. ne zcela uspokojivě odpovídá na otázku, jaký 
význam vybrané strany přisuzují rodině a rodinné politice. Uvedený problém částečně pramení z ne 
zcela odpovídající metodologické části. V té absentuje vysvětlení toho, jak autor provádí svoji 
analýzu, tj. jak dochází k tomu, co jednotlivé strany rozumí pojmem rodinná politika. Analýza je tak 
spíše výčtem různých stanovisek zkoumaných politických stran než interpretací významu rodinné 
politiky, resp. rodiny. Ta se sice v textu místy objevuje, nejedná se však o výsledek systematické 
analýzy. Výsledky práce tak zůstávají za očekáváním, i když i tak přináší důležitá zjištění. 

Předložená práce odpovídá z hlediska obsahu i zpracování obvyklým standardům kladeným Katedrou 
politologie FF UHK na bakalářské práce. Práci doporučuji k obhajobě. 

 

Datum a místo      Podpis: 

 

 


